
BOROUGH OF KETTERING

LICENSING SUB COMMITTEE

Meeting held – 8th May 2013
Present
Councillor Bunday (Chair)


Councillors Adams and Derbyshire
Also Present
Russ Howell (Health Services Manager)

James Chadwick (Legal Services)
Janice Maxey (Committee Administrator) 

*12.LC.67
APOLOGIES



Cllr Alan Mills
*12.LC.68
DECLARATIONS OF INTEREST


None
*12.LC.69
EXEMPT

RESOLVED
that the press and public be excluded from the remainder of the business of the meeting on the grounds that it involves items of business which include the likely disclosure of exempt information as defined by paragraphs 1, 2 and 3 of Schedule 12A to the Local Government Act.


*12.LC.70
TO CONSIDER AN OFFENCE NOTIFIED BY THE HOLDER OF A HACKNEY CARRIAGE LICENCE (C1)
A report was submitted which sought the Committee’s instructions with regard to an offence notified by the holder of a Hackney Carriage Licence.


Details of the offence were provided to the meeting.  The licence holder attended the meeting and provided further information.

The Committee reviewed the applicant’s holding of a Hackney Carriage Licence in the light of him having appeared before the Committee on two previous occasions.  It was noted that as a result of one of those appearances, the licence holder had had his licence suspended for seven days.

The Committee took into account the Licence Holder’s explanation of the events leading up to the offence, namely that he had failed to comply with double white lines on 21 May 2012 after being forced to take evasive action following a lorry in front of him suddenly braking.  The Committee also noted that the licence holder had provided details of the offence to the Council.

Having considered all the information provided it was

RESOLVED     that a formal sanction to suspend the driver’s Hackney Carriage Licence for 21 days was warranted on this occasion.

The driver was informed of his rights of appeal to the decision.

The decision was made for the following reasons:-

1. The period of suspension of 21 days was appropriate to this offence as it needed to be more than the previous sanction of 7 days; however a total revocation the licence was not considered appropriate.

2. The licence holder had provided details of the offence to the Council. 

3. “Any other reasonable cause” under Section 61 of the Local Government Miscellaneous Provisions Act 1976.
*12.LC.71
TO CONSIDER A HACKNEY CARRIAGE AND PRIVATE HIRE DRIVER’S LICENCES WHERE THE APPLICANT HAD CONVICTIONS (C2)


A report was submitted which sought the Committee’s instructions with regard to a Hackney Carriage and Private Hire Driver’s Licences where the holder had convictions.


Details of the convictions were provided to the meeting.  The licence holder attended the meeting with his solicitor and gave further information to the Committee.

Having considered all the information provided, the Committee took into account the applicant’s explanation of events and it was   

RESOLVED  
that no further action be taken on this occasion.
*12.LC.72
TO CONSIDER A HACKNEY CARRIAGE DRIVER LICENCE WHERE THE HOLDER HAS A CONVICTION (C3)


A report was submitted which sought the Committee’s instructions with regard to a Hackney Carriage Driver’s Licence where the holder had a conviction.

Details of the conviction were provided to the meeting.  The licence holder attended the meeting and gave further information to the Committee.


Having considered all the information provided, the Committee took into account the applicant’s explanation of events, and it was 
RESOLVED
that no further action be taken on this occasion.
*12.LC.73
TO CONSIDER A PRIVATE HIRE DRIVER’S LICENCE APPLICATION WHERE THE MEDICAL EXAMINER HAD DETERMINED THE APPLICANT TO BE UNFIT (C4)

The Committee was informed that this report had been withdrawn.  

Russell Howell explained to the Committee that due to a review of the DVLA Group 2 Medical Standard used by the Council to measure the medical fitness of its licensed drivers on 15 March 2013, the applicant was now eligible to obtain a Private Hire Driver’s Licence and therefore there was no requirement for the report to be further considered by the Committee.  This was noted.
        



 
(The committee exercised its delegated powers to act in the matters marked*)

(The meeting started at 5.00 pm and ended at 6.30 pm)

Signed…………………………………………………….

Chair

Licensing Committee No. 

08.05.13

